



山河新闻二维码

习近平向2024年国际保护知识产权协会世界知识产权大会致贺信

新华社北京10月19日电 10月19日,国家主席习近平向2024年国际保护知识产权协会世界知识产权大会致贺信。

习近平强调,中国始终高度重视知识产权保护,深入推进知识产权强国建设,推动知识产权事业取得历史性成就,走出了一条中国特色知识产权发展之路。中方愿同各方一道,继续加强合作,坚定维护国际知识产权多边体系,为打造有利于创

新发展的国际环境贡献中国智慧和方案,推动全球知识产权治理体系向着更加公正合理方向发展,为增进人类福祉贡献中国力量。

2024年国际保护知识产权协会世界知识产权大会当日在浙江省杭州市开幕,主题为“知识产权的平衡保护与创新发

习近平在视察火箭军某旅时强调

坚持政治引领 强化使命担当 埋头苦干实干 提升战略导弹部队威慑和实战能力

新华社合肥10月19日电(记者 梅常伟)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平17日到火箭军某旅视察,强调要深入贯彻新时代强军思想,贯彻新时代军事战略方针,把握战略导弹部队建设和作战运用特点规律,坚持政治引领,强化使命担当,埋头苦干实干,推进部队建设高质量发展,提升战略威慑和实战能力,坚决完成党和人民赋予的各项任务。

金秋十月,江淮大地山水秀丽、风景如画。上午11时许,习近平来到火箭军某旅,首先视察了该旅军史长廊。该旅是一支有着50多年光荣历史的战略导弹部队。党的十八大以来,该旅在习近平强军思想指引下,坚定举旗铸魂,大抓实战化训练,出色完成一系列重大任务。在反映部队发展历程、新时代全面建设的展板上,习近平详细了解官兵学习党的创新理论、加紧练兵备战、弘扬优良传统等情况。

张伦在单县调研时强调

奋力开创县域经济高质量发展新局面

本报讯(记者 胡德光)10月20日,市委书记张伦深入单县部分项目、企业调研。他强调,要聚力壮大优势特色产业,持续优化营商环境,更好统筹发展和安全,奋力开创县域经济高质量发展新局面。市政协副主席、单县县委书记耿振华参加活动。

张伦先后来到恒越丰纺织新材料智能

产业园、远通实业再生铜循环利用、恒舜不溶性硫磺二期等项目现场,与企业负责人深入交流,关切询问生产经营、技术应用、市场开拓等情况。张伦勉励企业进一步坚定信心,抢抓政策机遇,深耕优势领域,持续提升品牌价值,努力迈向价值链中高端。有关部门要靠前服务、强化保障,推动在建项目早投产、早达效。

张伦强调,做大做强县域经济,是实现突破菏泽、后来居上的重要基础。要聚力壮大优势特色产业,加大招商引资力度,着力做好扩量、提质、集群、绿色文章,不断巩固县域产业发展优势。要持续优化市场化法治化营商环境,积极帮助企业纾困解难,推

动企业在发展中再造新优势。要更好统筹发展和安全,全面落实安全生产责任,全面加强各领域安全风险隐患排查整治,切实提高企业本质安全水平,坚决守牢安全生产底线。要加强经济运行调度分析,狠抓重大项目推进,抓好重大政策落地,确保完成全年经济社会发展目标任务。

动企业在发展中再造新优势。要更好统筹发展和安全,全面落实安全生产责任,全面加强各领域安全风险隐患排查整治,切实提高企业本质安全水平,坚决守牢安全生产底线。要加强经济运行调度分析,狠抓重大项目推进,抓好重大政策落地,确保完成全年经济社会发展目标任务。

张伦强调,做大做强县域经济,是实现突破菏泽、后来居上的重要基础。要聚力壮大优势特色产业,加大招商引资力度,着力做好扩量、提质、集群、绿色文章,不断巩固县域产业发展优势。要持续优化市场化法治化营商环境,积极帮助企业纾困解难,推

动企业在发展中再造新优势。要更好统筹发展和安全,全面落实安全生产责任,全面加强各领域安全风险隐患排查整治,切实提高企业本质安全水平,坚决守牢安全生产底线。要加强经济运行调度分析,狠抓重大项目推进,抓好重大政策落地,确保完成全年经济社会发展目标任务。

动企业在发展中再造新优势。要更好统筹发展和安全,全面落实安全生产责任,全面加强各领域安全风险隐患排查整治,切实提高企业本质安全水平,坚决守牢安全生产底线。要加强经济运行调度分析,狠抓重大项目推进,抓好重大政策落地,确保完成全年经济社会发展目标任务。

张伦强调,做大做强县域经济,是实现突破菏泽、后来居上的重要基础。要聚力壮大优势特色产业,加大招商引资力度,着力做好扩量、提质、集群、绿色文章,不断巩固县域产业发展优势。要持续优化市场化法治化营商环境,积极帮助企业纾困解难,推

动企业在发展中再造新优势。要更好统筹发展和安全,全面落实安全生产责任,全面加强各领域安全风险隐患排查整治,切实提高企业本质安全水平,坚决守牢安全生产底线。要加强经济运行调度分析,狠抓重大项目推进,抓好重大政策落地,确保完成全年经济社会发展目标任务。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 大省挑大梁·绿色先行

这个频上热搜的山东小城,如何持续制造消费“爆点”?

新华社记者 王阳 刘铮

3年前,一名山东曹县网红在短视频中幽默喊麦,用“666”的梗把这座小城喊成了“媲美北上广”的“宇宙中心”。与多数“网红”流星般迅速消失不同,3年后的曹县仍稳站公众视野“C位”,频频出圈。

国庆节前夕,在2024中国(青岛)国际时装周光鲜亮丽的秀场上,模特们身着马面裙等服饰,向观众展示百余款曹县汉服秋冬新款新品。

从登上热搜榜到登上时尚T台,从网上热销到亮相大舞台,今年以来,曹县与汉服产业紧密捆绑实现流量长红,备受瞩目。前不久举办的第三届全球数字贸易博览会,发布了首批全国农村电商“领头县”典型案例,曹县是山东省唯一上榜者。

从躺在贫困县名单中的“落后生”,到炼成今年上半年山东县区地区生产总值50强的“学霸”,曹县的命运是如何改写的?

爆红看运气,长红靠实力

今年初,“曹县马面裙供不应求”“400名大学生回曹县卖汉服”“曹县汉服走向全球”等10余个话题登上社交媒体、新闻门户网站热搜榜,全网传播量数以10亿计。

在曹县人眼中,此番走红既与之前无厘头的玩梗不同,也并非一些城市标签式的“印象走红”,而是“产业走红”。

“今年汉服销售迎来了大爆发,一度供不应求。目前全国景区约70%汉服体验馆的汉服产自曹县,平遥古城、西安大唐不夜城、洛阳古城等一些知名古风景区约90%汉服来自曹县。”曹县再创作服饰有限公司总经理袁浩说,公司瞄准线下汉服消费场景,正在主推景区汉服体验馆的市场策划、店铺设计、人员培训、妆造设计等服务。

曹县电子商务服务中心主任张龙飞介绍,2024年春节前,仅曹县马面裙单品产值就达到3亿元。今年1月至8月,曹县汉服网络零售额达49.7亿元,同比增长16.8%,市场份额占全国的三成以上。2500多家企业、约1.5万个网店、近10万从业者,汇聚在这个全国最大的汉服生产



日前,在山东曹县大集镇一家汉服基地,主播身穿汉服走秀。

新华社记者 郭绪雷 摄

基地。

“过去,汉服是小众产品,一套售价超过千元的不在少数。如今,曹县汉服一套多在100元至300元不等,解决了学生、青年‘穿不起’汉服的问题。”中国服装设计师协会学术委员会执行委员、山东工艺美术学院服装学院院长李杰说。

除了汉服,曹县的其他支柱产业也与电商经济深度融合,形成了全国木制品跨境电商产业带及农特产品电商产业带。“这款可移动衣帽架设计独特、价

格亲民,单品销售额累计超过10亿元,像这样自主研发的爆款小家具我们公司还有不少。”山东睿帆工艺品有限公司负责人李振说。

睿帆公司是曹县数千家林木加工企业的缩影:企业依靠草柳编、木制品和家具制作的生产优势,利用电商、外贸等销售渠道逐步发展壮大,曹县林木经济逐步发展为“一棵树撑起千亿元产业链”。目前,阿里巴巴国内批发网站上与曹县相关的木制品企业占全网木制品企业的40%以

上,曹县木制品网络销售额约占淘宝的40%、京东的50%。

据了解,日本销售的棺木约90%来自曹县。山东省曹县云龙木雕工艺有限公司董事长蔡秀芳说,当地的棺木产品结合了传统木雕的工艺,针对客户需求保持质优价廉,所以能够持续占据市场。“曹县生产的棺木、户外家具、草柳编制成的小摆件在外国一直都很畅销。这些是生活必需品,基本不受内外经济环境的影响。”(下转第3版)

全国残疾人文创邀请展在荷举办

本报讯(记者 毛慎沛)10月20日,“共享芬芳 共铸美好”全国残疾人文创邀请展在单县启动。中国残联副主席张银良、省残联副理事长张文涛、市委副书记聂元科出席启动仪式并分别致辞,市政协副主席、单县县委书记耿振华出席启动仪式。各县区党委、政府分管负责人和残联理事长参加了活动。

张银良在致辞中说,此次文创展的举办,充分展示了山东省委、省政府、菏泽市委、市政府对残疾人的格外关心、格外关注。文创展搭建了残疾人展示平台,展现了残疾人自强不息、奉献社会的奋斗精神,有利于培养残疾人工匠精神,促进残疾人实现文化创业和就业增收,助力残疾人事业全面发展。

张文涛指出,残疾人文化建设是残疾人平等参与社会生活、实现自身价值的重要途径,是残疾人施展才艺、实现人生价值的重要手段。近年来,山东省立足并发挥山东文化大省优势,创新推动残疾人文

创集聚发展、高质量发展,创新传承文化、文创抒发情怀,积极培育优秀残疾人文创人才,用文化赋能广大残疾人就业创业,为推动经济社会发展作出了积极贡献。

聂元科表示,近年来,菏泽市坚持把文化艺术作为丰富残疾人精神文化生活、引导残疾人就业创业的重要载体,帮助残疾人参与文创实践,搭建残疾人文创展示平台,推动残疾人“文创+就业”融合发展。我市将以此次文创展为契机,深入开展文化助残活动,大力实施残疾人文创技能培训,不断开发适合残疾人的文创项目,打造文创精品,构建残疾人文创产业发展服务体系,促进残疾人就业增收,助推残疾人文化事业和文化产业高质量发展。

据悉,来自全国26个省52家机构(单位)的29大类3600余件残疾人特色文创作品参展。活动期间,还将举办残疾人文创就业创业交流会、“共享芬芳 共铸美好”公益演出、文创讲座等活动。



创新催生发展新动能

10月16日,山东金博利达精密机械有限公司生产车间,工人正在安装机械设备。据了解,该企业是鲁西新区一家国家级专精特新“小巨人”企业,生产的光伏支架智能装备自动化程度和科技含量高,与全国多家优质客户合作,市场占有率高。同时,该企业致力于科技创新,正在积极推进氢能装备制造项目,产品广泛应用于供暖、制热用热等行业。

记者 黄敬峰 摄